
CAMBIOS EN LA LEY IVA – 
REGIMEN ESPECIAL DE LAS 

AGENCIAS DE VIAJES 



PIPELINE SOFTWARE 

SOLUCIONES TECNOLÓGICAS 
para AGENCIAS DE VIAJES 

Pipeline Software cuenta con 
oficinas propias en Castellón y 

Madrid, distribuidores oficiales en 
Canarias, Cataluña y Andalucía y 

distribuidores autorizados y 
colaboradores en toda España. 

900 m2 oficinas propias 
dotadas con las últimas 

tecnologías, 40 profesionales 
con amplia experiencia. 



ORBIS – GESTIÓN COMERCIAL 

MÁS DE 4.300 
INSTALACIONES EN 

TODA ESPAÑA 



ORBIS VERSIONES 



CAMBIOS PARA EL 2015 
EN LA LEY IVA – REGIMEN 

ESPECIAL DE LAS 
AGENCIAS DE VIAJES 



REFORMA DE LA LEY 
37/1992 DEL IVA 

Ley 28/2014 de 27 de 
Noviembre, que recoge las 

modificaciones del IVA -R.E.A.V. 
(Decreto Foral Normativo 1/2015, de 2 de febrero) 

 

Sentencia del Tribunal de Justicia de la Unión 
Europea, 26 de septiembre de 2013, asunto C-189/11 



ENTRADA EN VIGOR 

La Ley 28/2014 de 27 de Noviembre ha 
entrado en vigor el 

1 de enero de 2015 



PRINCIPALES NOVEDADES 

1.- Podrán acogerse al R.E.A.V. 
agencias minoristas que 

vendan viajes organizados por 
una mayorista. 



PRINCIPALES NOVEDADES 

2.- Aplicación del R.E.A.V. también a 
cualquier empresario o profesional 

que venda viajes adquiridos a terceros, 
para venderlos en nombre propio. 

Modif. Artículo 141 uno de la Ley 28/2014 de 27 de Noviembre 



PRINCIPALES NOVEDADES 

3.- Suprime la deducibilidad del 
IVA del R.E.A.V. 

 

Se elimina, por tanto, la deducción del 
6% en concepto de “cuotas de IVA 
soportado incluidas en el precio” 
Modif. Artículo 142 de la Ley 28/2014 de 27 de Noviembre 



PRINCIPALES NOVEDADES 

4.- Se introduce la posibilidad de 
renunciar a la aplicación del R.E.A.V. 

en operaciones entre empresarios (B2B), 
acogiéndose al Régimen General del I.V.A. 

Artículo 147 de la Ley 28/2014 de 27 de Noviembre 

 

Permitiendo deducción de las cuotas de IVA 
al facturado, de acuerdo con lo establecido 

en el R. General del I.V.A. 
Modif. Art. 98 Ley del I.V.A. 



PRINCIPALES NOVEDADES 

5.- Suprime el método de 
Determinación Global de la Base 

Imponible de las operaciones realizadas 
en R.E.A.V. 

Modif. Art. 146 Ley del I.V.A 

 
La Ley 28/2014 suprime el método de determinación Global de la Base Imponible de 
las operaciones en REAV.  Sin embargo quedan autorizadas provisionalmente por las 
consultas vinculantes V0100-15, V0101-15, V0102-15, V010-15 y V0104-15 de 16 
de enero del 2015 de la Agencia Tributaria. Por lo tanto se puede optar entre el 

nuevo método de determinación global o bien el modelo de operación por operación 
para determinar dichas B.I. 



OTRAS NOVEDADES 

Devolución a empresas no establecidas en la UE, de las 
cuotas del IVA español que hayan soportado por 
“servicios de acceso, hostelería, restauración y 
transporte vinculados con la asistencia a ferias, 

congresos y exposiciones de carácter comercial o 
profesional que se celebren en el territorio de 

aplicación del Impuesto [sobre el Valor Añadido 
español]”, pese a que no exista entre España y el país 
donde estén radicadas tales empresas un acuerdo de 
reciprocidad de trato por dicho país a las empresas 

españolas (acuerdos de reciprocidad sólo con 6 países: 
Canadá, Noruega, Japón, Suiza, Israel y Mónaco).  



OTRAS NOVEDADES 

Aplicación del IVA en el segmento MICE (meetings, 
incentives, conferences and events): contestaciones 
de la Dirección General de Tributos de diciembre de 

2014 (V3331-14, V3332-14, V3333-14 y V3334-14 de 
15/12/2014, refrendadas por la V0201-15 de 

20/01/2015) 

http://petete.minhap.gob.es/Scripts/know3.exe/tributos/CONS
UVIN/consulta.htm 



OPERACIÓN POR OPERACIÓN 

Parece aconsejable, siempre que sea posible,  utilizar el método 
de determinación de la Base Imponible mediante el modelo de 
operación por operación, ya que el nuevo cálculo de la base 

imponible mediante el método de determinación global está basado en 
el margen bruto de las operaciones realizadas en el REAV del año 

anterior regularizando al final del periodo. Con lo cual si se opta por 
este método y la agencia tuvo un margen bruto en las operaciones 
superior al del año en curso estará adelantado dinero a la Agencia 

Tributaria, y si tuvo un margen bruto superior tendrá que regularizar lo 
que le falte por pagar en el último periodo.  

Desde el 01/01/2015, será aun más importante 
tener la contabilización expediente a 
expediente de todas las operaciones. 

Como hace ORBIS. 



La aplicación de Gestión Comercial para 
Agencias de Viajes, le ofrece enlace con más 

de 60 programas contables y genera el 
100% de la contabilidad 

 

Consulte son su Asesor la aplicación contable utilizada 
y configure su aplicación Orbis. 



PROGRAMAS CONTABLES SOPORTADOS 

A3CON Facturas  
A3CON Facturas TMT  

Adidosc  
Alfil  
Altai  

Amarillos  
ARICONTA 4  

ATR3S Con V1  
ATR3S Con V2  

AYG  
Clara Windows  
Conta I Plus  

Conta I Plus Ver.6  
CONTA3 TMT  

ContAG  
Contalab  
Contanet  

Contaplus 2005  
Contaplus 2006-2009  

ContaPlus 7.xx  
ContaPlus 98  

ContaPlus 99-2004  
Contaplus Evolution  

Contawin 1.5  
Contawin 1.5 CSV  

CPMA  
Diamante  

Diconta/Diconta Junior  
Director (NCS)  

EDS  
Europ Assistance  

Executive  
Extra Software 3.5  

FW2000  
FW2000 - VCE  

GCI  
GEXTOR  

GOLDEN SOFT  
GYC  

Informatica3Conta3  
IZARO  

Logic Software  
Logic Win 4.00  
Logic Win Class  

Logic Win Class (formato XML)  
Logic Win Contabil  

LogoConta  
LogoConta 2009  

Marina D'or AS400  
MicroGes  
Microlab  

MonitorInformatica  
NAVISION ARAMON  

NAVISION MED  
Neptuno  

Peoplesoft Viajar  
PG  
QS  
SAP  

SAP Nautalia  
SAP RACC Travel  

Siena  
SoftLine  

sPrograma  
Tinfor2  
TisaCON  
Tucson 



R.E.A.V. Y POSIBILIDAD 
DE RENUNCIA 



NUEVO R.E.A.V y RENUNCIA 

El otro punto fundamental, que supone este cambio 
en al LEY del IVA-REAV, es la posibilidad de 

Renunciar al R.E.A.V. cuando se facture a 
Profesionales, acogiéndonos en tal caso al 

Régimen General de IVA. 

 

Como resultado existirán 4 opciones a la hora de 
determinar el Régimen al que facturar un servicio. 

 

Veamos cuales son, y algunos ejemplos. 



RESUMEN FACTURACIÓN SERV. 

1. R. General Intermediación (comisión) 
a) Facturación conforme a D.A. 4ª R.D. 1619/2012 

b) Resto servicios 

2. R.E.A.V. Actuando en nombre propio con 
medios ajenos. Aplicable a alojamiento, 
transporte y accesorios 

3. R. General de I.V.A. Producto propio (ej. 
Service Fee, gastos gestión) 

4. R. General de I.V.A. Por renuncia al 
R.E.A.V. 



TERRITORIO DE APLICACIÓN 

TAI = Territorio de Aplicación del 
Impuesto 

 

Determinará en cada caso si existe 
impuesto y el tipo correspondiente. 



REGLAS DE LOCALIZACIÓN 

B2B 

SEDE DEL 

DESTINATARIO 
IVA 

REPERCUTIDO 

Península y Baleares Sí 

Canarias No (RISP) 

Resto UE No (RISP) 

Otros No IVA 

B2C 
Servicios de 

Intermediación 

Factura comisión 
agencia al proveedor 



REGLAS DE LOCALIZACIÓN 

B2C 

B2B 

SEDE DEL 

PRESTADOR 
IVA 

REPERCUTIDO 

Península y Baleares Sí 

Canarias 
Sí 

(IGIC) 

SEDE DEL 

DESTINATARIO 
IVA 

REPERCUTIDO 

Península y Baleares Sí 

Canarias No (RISP) 

Resto EU No (RISP) 

Otros No IVA 

Servicios en 
R. General 



REGLAS DE LOCALIZACIÓN 

B2C 

B2B 

SEDE DEL 

PRESTADOR 
IVA 

REPERCUTIDO 

Península 
y Baleares 

Sí 

Canarias 
Sí 

(IGIC) 

Servicios en 
R.E.A.V. (UE) 

Opción a 
renunciar al 

R.E.A.V. 

Aplicación de 
Reglas según 
R. General 



REGLAS DE LOCALIZACIÓN 

B2C 

B2B 

TAI: 

SEGÚN TIPO DE 
SERVICIO 

IVA 
REPERCUTIDO 

Península 
y Baleares 

Sí 
(IVA España) 

Canarias 
Sí 

(IGIC) 

Resto EU 
Sí 

(IVA UE) 

Otros 
No hay IVA 

(Tributa Destino) 

R.General por 
Renuncia al R.E.A.V. 



REGLAS DE LOCALIZACIÓN 

TIPO DE SERVICIO: 
TAI  CORRESPONDIENTE: 

(TERRITORIO DE APLICACIÓN DEL 
IMPUESTO) 

Alojamiento Ubicación del alojamiento 

Transporte terrestre Donde transcurra el trayecto 

Restauración, Entradas, … Donde tenga lugar la actividad 

Alquiler de coches (menos de 30 días) Donde se entregue el vehículo 

Alquiler de coches (más de 30 días) 
B2C -> Sede Prestador 

B2B -> Sede Destinatario 



TIPOS IMPOSITIVOS EN U.E. 

Tabla de tipos impositivos 
aplicables a los distintos tipos de 

servicios y bienes en la U.E. 
http://ec.europa.eu/taxation_customs/resources/documents/

taxation/vat/how_vat_works/rates/vat_rates_en.pdf 



MINI VENTANILLA ÚNICA 
(ONE-STOP-SHOP) 

Sistema del Ministerio de Hacienda que permite las liquidaciones 
del IVA Intracomunitario, sin tener la necesidad de realizar ningún 
tipo de trámite en el país de la Unión Europea donde se deba liquidar 

ese IVA en cuestión. 

Actualmente (desde el 1 de enero de 2015) el sistema está en uso 
exclusivamente para el régimen especial de prestación de servicios de 

telecomunicaciones, de radiodifusión y televisión o electrónicos. 

 
Mas información: 

http://www.agenciatributaria.es/AEAT.internet/Inicio_es_ES/La_Agencia_Tributaria/Campa
nas/One_Stop_Shop/_INFORMACION/Informacion_General/Mini_Ventanilla_Unica__Mini_O
ne_Stop_Shop___MOSS_/Mini_Ventanilla_Unica__Mini_One_Stop_Shop___MOSS_.shtml 

  

 

http://www.agenciatributaria.es/AEAT.internet/Inicio_es_ES/La_Agencia_Tributaria/Campanas/One_Stop_Shop/_INFORMACION/Informacion_General/Mini_Ventanilla_Unica__Mini_One_Stop_Shop___MOSS_/Mini_Ventanilla_Unica__Mini_One_Stop_Shop___MOSS_.shtml
http://www.agenciatributaria.es/AEAT.internet/Inicio_es_ES/La_Agencia_Tributaria/Campanas/One_Stop_Shop/_INFORMACION/Informacion_General/Mini_Ventanilla_Unica__Mini_One_Stop_Shop___MOSS_/Mini_Ventanilla_Unica__Mini_One_Stop_Shop___MOSS_.shtml
http://www.agenciatributaria.es/AEAT.internet/Inicio_es_ES/La_Agencia_Tributaria/Campanas/One_Stop_Shop/_INFORMACION/Informacion_General/Mini_Ventanilla_Unica__Mini_One_Stop_Shop___MOSS_/Mini_Ventanilla_Unica__Mini_One_Stop_Shop___MOSS_.shtml


REGISTRO DE OPERADORES 
INTRACOMUNITARIOS (ROI) 

Si va a realizar operaciones de venta o compra con 
proveedores o clientes de otros países de la Unión 

Europea, deberá inscribirse en el Registro de Operadores 
Intracomunitarios y obtener su NIF-IVA (al igual que ellos 

mismos deberán estar inscritos). 



REGISTRO DE OPERADORES 
INTRACOMUNITARIOS (ROI) 

Para ello necesitará cumplimentar y 
presentar el modelo 036 de 

Hacienda o si dispone de Certificado 
digital mediante inscripción en la 

url: 

https://www2.agenciatributaria.gob
.es/es13/h/ie03600t.html 

en la sección “Cumplimentación y 
presentación telemática 036” 

 

Esta inscripción será necesaria para 
poder liquidar impuestos 

comunitarios a través de la mini 
ventanilla única, o realizar la 
declaración informativa 349 

(Declaración de operaciones con 
terceros intracomunitarios). 



Configuración de subcuentas de IVA de 
aplicaciones contables para recibir IVA 

intracomunitario 

Será de gran importancia la configuración correcta de las cuentas de 
IVA intracomunitario en su aplicación contable, ya que dichas cuentas 
deben reflejar su saldos el modelo 303 (Declaración de IVA) con tipo 
impositivo exento (ya que el impuesto se tributa en otro país de la 
U.E), pero aunque su tipo impositivo sea exento dichas operaciones 

deben aparecer relacionadas en el modelo 303 y 349. Hay que 
comprobar que la configuración sea correcta para evitar una doble 

tributación errónea. 

 

Para ver su aplicación práctica realizaremos la configuración de una 
cuenta de IVA Soportado Alemán y otra Repercutido Alemán en la 

aplicación Contaplus. 



Configuración de subcuentas de Iva de 
aplicaciones contables para recibir Iva 

intracomunitario 

Definiríamos las dos cuentas de IVA en 
las opciones Financiera/Plan General 

Contable/Subcuentas. Pulsamos sobre 
el icono añadir subcuenta. 

Introduciremos los siguientes datos: 

 

Al Elegir el tipo de IVA “Entregas 
intracomunitarias exentas de 
servicios” con tipo de IVA 0%, 

forzamos a que se relacione tanto en el 
modelo 303 de IVA como en el modelo 

349 como exento por entrega 
intracomunitaria. 



Configuración de subcuentas de Iva de 
aplicaciones contables para recibir Iva 

intracomunitario 

Este es el resultado en el 303 y el 349: 

 



Configuración de subcuentas de IVA de 
aplicaciones contables para recibir IVA 

intracomunitario 

Para IVA Soportado Alemán 
daremos de alta mediante las 

mismas opciones anteriores con el 
siguiente resultado eligiendo el 

tipo de IVA no Sujeto: 

 



Gestión comercial para 
Agencias de Viajes 



IMPLANTACIÓN EN DOS FASES 

Fase 1 (noviembre 2014) 

- Eliminación de la coletilla del R.E.A.V. (“Cuota de IVA 
incluida en el precio 6%”) 

- Nuevo régimen Propio General 

- Adaptación facturas para ofrecer nuevas leyendas y 
líneas inferiores y referencias a la nueva legislación 

- Adaptación contabilidad generada 

- Controles sobre la emisión de facturas en formato 
normal (sin desglose de impuestos) en modalidad B2B 

 



IMPLANTACIÓN EN DOS FASES 

Fase 2 (enero 2015) 

- Control en emisión de factura completo. Impedir 
emitir facturas con una combinación de Régimen, Destino, 
Tipo de servicio incorrecta. 

- Nuevo módulo de liquidación de operaciones 
intercomunitarias (Módulo 349) 

- Modificaciones sobre la aplicación de la RISP (Regla de 
inversión del Sujeto Pasivo) 

- Soporte para impuestos comunitarios 

- 2ª fase de la adaptación contable 

 



CAMBIOS EN CONFIGURACIÓN 

Nuevo checkbox IVA Deducible 

Permite controlar según el tipo de 
tratamiento fiscal del cliente las 

opciones de emisión e 
impuestos permitidas 



CAMBIOS EN CONFIGURACIÓN 

Definición de nuevos impuestos 
para I.G.I.C e I.V.A. del resto de 
Países de la UE (fase 2 – 347/349) 



CAMBIOS EN CONFIGURACIÓN 

Configuración del Tipo de Servicio 
en los Producto para permitir 

controlar las opciones de facturación 
disponibles (fase 2) 



CAMBIOS EN CONFIGURACIÓN 

              

Se restablece por 
defecto el Régimen 

IVA servicio a 
“Régimen Afecta” 

Opciones que 
desaparecen 



CAMBIOS EN CONFIGURACIÓN 

Configuración de las nuevas líneas 
inferiores para la emisión de facturas 
en R.E.A.V y Renuncia al R.E.A.V. 



CASOS 
PRÁCTICOS 



ALOJAMIENTOS 

Partimos como ejemplo de un servicio de 
alojamiento en Península con un PVP de 

110€ y un coste de 90€ (margen 20€) 



ALOJAMIENTO. SUPLIDOS 

General 
(Comisionista) 

Sin cambios 

Actuamos como 
intermediadores  

 

Factura por la 
comisión al 

proveedor al tipo 
correspondiente a 

la Agencia 



ALOJAMIENTO. SUPLIDOS 

Beneficio IVA 

16,53€ 3,47€ 



ALOJAMIENTO. R.E.A.V. 

R.E.A.V. 
Cambia la factura, 
contablemente no 
existen cambios. 

 

Cuando 
facturemos a B2B 
podremos optar 
por Renunciar al 

REAV 



ALOJAMIENTO. R.E.A.V 

Desaparecerá en 
las facturas 

emitidas en REAV 
a partir del 1 de 
enero de 2015 

Beneficio IVA 

16,53€ 3,47€ 



ALOJAMIENTO. RENUNCIA REAV 

R.General 
por 

renuncia al 
R.E.A.V.  

 

Cuando 
facturemos a 

profesionales 
(B2B) podremos 

optar por 
Renunciar al 

REAV 



ALOJAMIENTO. RENUNCIA REAV 

Beneficio IVA 

100€  - 81,92€ = 

18,18€ 
10€  - 8,18€ = 

1,82€ 



COMPARATIVA 

* IVA desglosado a modo informativo por cuenta del proveedor (sin validez legal) 
** NO existe IVA deducible por parte del cliente que recibe la factura  

 

PVP Coste Margen Beneficio IVA 

General 
(Suplidos) 

100€ + 10€ 
IVA (10%) * 

90€ 20€ 16,53€ 3,47€ 
(21%) 

R.E.A.V.  
hasta 31/12/2014 

103,4€ + 6,6€ 
IVA (6% incl.) 

90€ 20€ 16,53€ 3,47€ 
(21%) 

R.E.A.V. 
desde 01/01/2015 

110€ ** 90€ 20€ 16,53€ 3,47€ 
(21%) 

R. General 
por renuncia R.E.A.V. 

100€ + 10€ 
IVA (10%) 

81,82€ + 8,18€ 
IVA (10%) 

20€ 18,18€ 1,82€ 
(10%) 



VUELO D.A.4ª R.D.1619/2012 

General 
Billetaje Aéreo 

liquidado a través 
de BSP 

 

Facturado conforme a la 
D.A. cuarta del R.D. 

1619/2012 



VUELO D.A.4ª R.D.1619/2012 

Beneficio IVA 
0,83€+16,53€= 

17,36€ 
0,17€+3,47€= 

3,64€ 



VUELO BALEARES-PENÍNSULA 

* Parte afecta del 
billete 51,47% 

(Resolución 3/2004, de 
21 de julio, de la 

Dirección General de 
Tributos) 



VUELO BALEARES-PENÍNSULA 

Beneficio IVA 
0,83+8,50+9,71= 

19,04€ 
0,17€+1,79€= 

1,96€ 

CLIENTE  
PARTICULAR 
SERVICE FEE CON 

PARTE EXENTA 



VUELO BALEARES-PENÍNSULA 

Beneficio IVA 
0,83+16,53= 

17,36€ 
0,17€+3,47€= 

3,64€ 

CLIENTE 
EMPRESA 
SERVICE FEE 

100% AFECTO 



RENT-A-CAR 

Veremos ahora un ejemplo similar, pero de 
un servicio de rent-a-car en Península 

PVP 110€, Coste 90€, Margen 20€ 



RENT-A-CAR. SUPLIDOS 

General 
(Comisionista) 

Sin cambios 

Actuamos como 
intermediadores  

 

Factura por la 
comisión al 

proveedor al tipo 
correspondiente a 

la Agencia 



RENT-A-CAR. SUPLIDOS 

Beneficio IVA 

16,53€ 3,47€ 



RENT-A-CAR. R.E.A.V. 
R.E.A.V. 

Igual que con 
alojamiento: 

1.- Cambia la factura, 
contablemente no existen 

cambios. 

2.- Cuando facturemos a 
B2B podremos optar por 

Renunciar al REAV 
 

* No es posible ofrecer un 
Rent-A-Car en R.E.A.V. si no 

es vendido como un 
suplemento del alojamiento 
o transporte. Lo hacemos 

en este ejemplo para 
simplificar el expediente con 

un solo servicio. 



RENT-A-CAR. R.E.A.V. 

Beneficio IVA 

16,53€ 3,47€ 

Desaparecerá en 
las facturas 

emitidas en REAV 
a partir del 1 de 
enero de 2015 



RENT-A-CAR. RENUNCIA REAV 

R.General 
por 

renuncia al 
R.E.A.V.  

 

Cuando 
facturemos a 

profesionales 
(B2B) podremos 

optar por 
Renunciar al 

REAV 



RENT-A-CAR. RENUNCIA REAV 

Beneficio IVA 

90,91€  - 74,38€ = 

16,53€ 
19,09€  - 15,62€ = 

3,47€ 



COMPARATIVA 

* IVA desglosado a modo informativo por cuenta del proveedor (sin validez legal) 
** NO existe IVA deducible por parte del cliente que recibe la factura  

 

PVP Coste Margen Beneficio IVA 

General 
(Suplidos) 

90,91€ + 19,09€ 
IVA (21%) * 

90€ 20€ 16,53€ 3,47€ 
(21%) 

R.E.A.V.  
hasta 31/12/2014 

103,4€ + 6,6€ 
IVA (6% incl.) 

90€ 20€ 16,53€ 3,47€ 
(21%) 

R.E.A.V. 
desde 01/01/2015 

110€ ** 90€ 20€ 16,53€ 3,47€ 
(21%) 

R. General 
por renuncia 

R.E.A.V. 

90,91€ + 19,09€ 
IVA (21%) 

74,38€ + 15,62€ 
IVA (21%) 

20€ 16,53€ 3,47€ 
(21%) 



FUERA U.E. 

Veamos otro ejemplo, esta vez Fuera de la U.E. 

Para simplificar, hablaremos de un pack Viaje Empresa 
PVP 1100€, Coste 900€, Margen 200€ 



FUERA U.E. SUPLIDOS 

General 
(Comisionista) 

Sin cambios 

Actuamos como 
intermediadores  

 

Factura por la 
comisión al 

proveedor al tipo 
correspondiente a 

la Agencia 



FUERA U.E. SUPLIDOS 

Beneficio IVA 

200€ 0€ 



FUERA U.E. R.E.A.V. 

R.E.A.V. 
Igual que con 
alojamiento: 

1.- Cambia la factura, 
contablemente no existen 

cambios. 

2.- Cuando facturemos a 
B2B podremos optar por 

Renunciar al REAV 



FUERA U.E. R.E.A.V. 

Beneficio IVA 

200€ 0€ 



FUERA U.E. RENUNCIA REAV 

R.General 
por 

renuncia al 
R.E.A.V.  

 

Cuando 
facturemos a 

profesionales 
(B2B) podremos 

optar por 
Renunciar al 

REAV 



FUERA U.E. RENUNCIA REAV 

Beneficio IVA 

1100€  - 900€ = 

200€ 
0€  - 0€ = 

0€ 



COMPARATIVA 

* IVA desglosado a modo informativo por cuenta del proveedor (sin validez legal) 
** NO existe IVA deducible por parte del cliente que recibe la factura  

 

PVP Coste Margen Beneficio IVA 

General 
(Suplidos) 

1100€ + 0€ 
IVA (0%) * 

900€ 200€ 200€ 0€  
(0%) 

R.E.A.V.  
hasta 31/12/2014 

1100€ 
IVA (0% incl.) 

900€ 200€ 200€ 0€  
(0%) 

R.E.A.V. 
desde 01/01/2015 

1100€ ** 900€ 200€ 200€ 0€  
(0%) 

R. General 
por renuncia 

R.E.A.V. 

1100€ + 0€ 
IVA (0%) 

900€ + 0€ 
IVA (0%) 

200€ 200€ 0€  
(0%) 



CONCLUSIONES GENERALES 

- Podemos observar que resultará beneficioso 
renunciar al R.E.A.V. cuando el tipo impositivo del 
servicio sea menor del 21% ya que obtendremos 

mayor rentabilidad. 
Recuerde que sólo puede hacerlo para servicios en R.E.A.V. facturados a 

empresarios y profesionales con derecho a deducción. 

 

- En general podríamos decir que interesará 
renunciar al R.E.A.V. cuando facturemos a 

empresarios españoles servicios en España. 
Ya que no creará mayor complejidad y si 

aumentará la rentabilidad. 



CONCLUSIONES GENERALES 

- Podemos observar que con servicios al tipo 
impositivo general aplicado a la agencia (21% 
en península y baleares), pero la renuncia al 
R.E.A.V. es beneficiosa para nuestro cliente. 

 

- Con servicios exentos (FUERA UE) obtenemos 
la misma rentabilidad en todos los casos. 






